

错把一片开成1克

医生的这个"手误",让6岁半的女孩吃足了苦头

8月9日,慈溪6岁半女孩乐乐因为咳嗽到慈溪市中医医院看诊,随后遵照医嘱口服头孢,结果一个多小时后多次呕吐、腹痛。家人慌忙将她送回医院,医院承认剂量开错了:原本应该开的每次415.5克次855



》 孩子口服8倍剂量头孢后出现呕吐

上周四上午8点钟,慈溪李先生6岁半的女儿乐乐有些咳嗽,李先生带乐乐到慈溪市中医医院小儿科看诊,医生开了7天的中药并配合西药"头孢呋辛酯片"。

从医院回家后,李先生便把孩子和药一并托付给母亲,自己上班去了。

"11点多,我妈妈打电话给我说,孩子吃完药一个多小时后出现呕吐,前后吐了四次。"李先生立马赶回家,拿起女儿吃的"头孢呋辛酯片",发现药盒标签上贴着用法:每日二次;口服:每次8片。李先生立马意识到这个剂量有问题,翻看说明书,发现,每片药0.125克;建议成人患者一般每次0.25克,即两片;12岁以下的儿童患者,一般每次0.125克,即一片。

"我妈遵从药盒上的标签医嘱给吃孩子吃了8倍剂量,怪不得孩子受不了!"李先生又气又急,他赶紧给慈溪市中医医院打电话,然后带着孩子和药品返回医院。乐乐被医院安排在急诊留观室,医院进行了相应输液处理。

"第二天,医院就让我们回去,说24小时药效已经过去了。为谨慎起见,我们继续留在医院。结果,服药第三天,我女儿眼皮肿了;服药第四天,我女儿眼皮肿得更厉害了,身上起了很多红色小疹子,至今都没有完全褪掉。"李先生说,因为担心药效负作用给女儿的身体造成伤害,他想和医院签订一份协议:如果女儿在12岁之前出现因为这次超剂量服药导致的后遗症,医院要承担责任。

8倍剂量由来:医生错把一片开成1克

昨天,记者就此事向慈溪市中医医院进行了解,医 务科相关负责人龚先生告诉记者,患者看诊时的症状是 发烧伴有咳嗽,医生开单化验的结果显示白细胞数量偏 高,有些发炎,因此医生开了中药,并配有头孢消炎。而 因为医生的失误,在电脑上操作开药时,把剂量单位 "克",误当成"片",结果原本应开"1片",误开成了1 克。"一片药的规格是0.125克,如此一来用量就成了8 片。"

龚先生说,乐乐返回医院后,在留观室他们采取紧急措施,进行护胃等处理。

"按照药代谢动力学,用药两个小时血浆药物浓度 达到峰值,24小时候基本代谢完毕。"龚先生说,而至于 乐乐后面出现眼皮浮肿、身上起疹子的状态,龚先生称 无法确定是用药引起的。

"我们的错误,我们不否认;该我们承担的责任,我们也不推脱。"龚先生说,医院昨天对乐乐进行了全面检查,各项指标都是正常的。"我们也建议,如果孩子家长对我们不放心,也可以带孩子到其他医院进行检查,如果有任何问题我们都会负责。关于孩子家长要求签订承诺书,我们认为不管到孩子12岁,还是12岁以后,只要因为这次超剂量服药出现任何后遗症,我们都会担责。"另外,龚先生提到,孩子家长向医院提出了一定的经济赔偿要求,医院正在与对方积极协商,希望双方通过正常程序达成一致意见。

超量服用头孢呋辛酯片可能会带来的危害

关于超量服用头孢呋辛酯片可能带来什么样的危害? 慈溪市中医医院解释说:头孢呋辛酯片消除半衰期(半数发生衰变)为1小时左右,2小时血浆药物浓度达到峰值,5个半衰期后基本消除。小儿正常服用剂量为0.125~0.25g 一天二次。过量服用头孢呋辛酯片可能会

出现肝肾功能损伤,最严重会造成大脑刺激而引起惊厥。到目前为止(经过96小时余),患儿仅出现胃肠道反应(呕吐、腹痛)和皮疹不良反应,未发现药物过量引起的其他不良后果。

记者 殷欣欣 文/摄

今秋,我们去河南周口支教 孩子们需要文具、图书

平安产险宁波分公司 第十届支教行动志愿者招募开始

"你们没来之前,那座山只是山,那条路也只是路。你们来了,山绽放着梦想,路上也长满希望。一周时间,对你们来说,是难忘的经历,而对我们或许是人生的改变。"

自2008年起,每年9-10月,宁波这座城市总是会与一所希望小学发生一个爱心故事,2008安徽六安、2009广西天等、2010甘肃会宁,2011浙江金华、2012重庆璧山、2013福建龙岩、2014山西晋中、2015江西上饶、2016云南昭通,每年都有一批甬城的爱心志愿者,怀揣一份执着的梦想,载着一批爱心物资出发,9年

光阴,足迹遍及小半个中国。对于公益活动来说,坚持远比物资来得更为重要,而对山里的孩子来说,知识也远比金钱更为紧迫。"支教的时间不长,但爱心却很大。我们用爱心传递希望,让孩子们放飞梦想……"这样的誓言,伴着平安产险宁波分公司支教行动已经走过了9年,将近250名志愿者通过这个平台,领悟了公益的意义:两个月,可能很难彻底改变贫困地区教师资源匮乏和教学水平偏低的状况,但是志愿者就是孩子的眼和脚,通过支教,孩子们看到了山外的世界,而对志愿者来说。这段心灵旋程,开启的是一段终生的公益旋程

支教第十年,河南周口今秋再出发

本次支教队伍将分4批前往河南省周口市淮阳县安岭镇程楼学校,支教时间为9月-10月,每批次支教时间为1周左右。据悉,本次支教课程将以音乐、美术手工等副课为主,加入各种趣味、实用的内容,为孩子们体验不一样的教学,洞察不一样的世界。

现在,平安产险宁波分公司正式发出2018年"专注,为明天"中国平安希望小学支教行动宁波站开启志愿者招募令,只要您有爱心,只要您有特长,只要您愿意付出自己的时间,即可报名参与此次支教活动。

2018,山娃们的梦想邀您共同来圆梦

"我们希望能多一些体育用品,羽毛球拍、篮球。"

"我们希望能有课外读物,能有新的书包,水彩笔和铅笔盒。"

2016年,平安产险宁波分公司不仅为地震灾后新建的云南省巧家县新店镇火地平安希望小学带去了第一堂音乐、美术、体育等丰富课程,还联合社会公益力量为学校重建了操场,提供了数台电脑、课桌、太阳能热水器等,并筹集爱心资金款解决了幼儿班没有午餐的问题。

今年,平安产险宁波分公司的支教小分队同行,开启新一轮的"圆梦之旅",这次支教队伍将前往的河南周口,并计划为孩子们带去一批新的音乐、运动器材,添置一批课外读物,募集的物资将由志愿者亲自送到孩子们的手中,无论你是企业,还是个人,只要你有爱心,请与平安产险宁波分公司联系,为孩子们的梦想贡献一份力量。

支教报名截止时间为8月26日。 徐文燕 虞碧琳



